

牢固树立大局意识 各项工作有序开展

——铁西区稳步推进农业农村工作记事

本报通讯员 许培建

在铁西区委、区政府的正确领导下，全区干部群众勠力同心，疫情防控取得了阶段性胜利，农业、林业、水利、畜牧工作稳步推进。

农业生产稳步推进

稳定粮食安全。粮食面积稳定在13.5万亩，全力保障疫情防控期间农民工按时返乡务农，共返回平西乡2587人，做到不误农时。铁西区出台了《铁西区关于切实保障粮食生产安全全面推进乡村振兴的实施意见》文件，对全年农业农村工作指导提供了有力支撑。农业种植、养殖保险按时投保，确保困难农民年底收入不受疫情影响。

林业工作有序开展

全面落实林长制工作，开展主题宣传活动，发放宣传单1000余份。区、乡(街)、村(社区)三级林长累计巡林760余次，形成了全民参与、部门联治、社会共治的森林资源保护治理的社会氛围和工作机制。区、乡、村层层签订《森林防火责任书》，截至目前，未发生森林火灾。铁西区完成造林1262亩，绿美示范村屯1个，精品廊道示范带20公里、精品线3公里。铁西区全力做好病虫

水利工作全面铺开

水利工程建设项目全面开工。中小河流四平市铁西区条子河(西湖湿地一期橡胶坝至辽宁交界段)绿水长廊项目5月15日全面开工建设，村屯河

流生态环境监测项目基本完成。同时，谋划绿水长廊、水系联通水利项目2个。农村饮水安全得到保障。铁西区实行最严格的水资源管理制度，对全区59处工程进行全面排查，对排查的隐患部位制定措施，迅速落实了整改。

河长制创新推进

发布以清河行动为主题的总河长令2期，各级河长巡河提示函、提醒函4期。区级河长巡河67次，乡级河长巡河106次，共发现排污问题2处、破损河道护栏3处、公示牌破损2处。对发现的问题，都做到立查立改。制定《铁西区2022年清河行动专项行动实施方案》。

畜牧工作深入有力

全面做好动物防疫、检疫工作。禽流感、鸡新城疫、口蹄疫、猪瘟、蓝耳病等免疫50.37万(头)只次，流行病学调查实现全覆盖。铁西区全面做好动物检疫。产地检疫肉牛1544头，禽7000只，其它小动物8只。上半年共屠宰检疫生猪118459头，禽20400只。经检疫合格输出省外生猪产品7813.677吨，批次40个样品，抽检合格率100%。

年轻干部要上好“三堂课”

辛宏亮

年轻干部是党和国家事业的接班人，习近平总书记多次勉励他们要做到信念坚定、勇于担当、勤学苦练，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之材。广大年轻干部要努力上好“三堂课”，在常学常思、常学常新中坚定理想信念、牢记初心使命、奋勇争先。

锤炼党性上好“思政课”，筑牢“信念之魂”。心中有信仰，脚下有力量，牢不可破的理想信念是推进伟大事业、实现伟大梦想的精神支柱，是年轻干部勇立潮头、奋勇搏击的精神动力，更是系好扣子、找准坐标、接续奋斗的精神源泉，加强党性修养，坚定理想信念，年轻干部才能正确立身、主动立业、正派立人。

坚定的理想信念不是与生俱来的，也不是一蹴而就的，年轻干部要坚守马克思主义信仰、坚守共产主义远大理想，在任何时候都不能放松对政治理论的学习，都不能放松对政治品格的淬炼，要坚决把理想信念这堂“思政课”学深学透、入脑入心，始终把理想信念铭于心、践于行，挺在前面，在干事创业的征程中经得起风吹雨打和久久考验。

厚植初心上好“宗旨课”，常怀“为民之情”。服务“走心”才能群众“暖心”，人民群众是党的根基所在，与人民心心相印、同甘共苦、团

结奋斗亦是党的优良传统和制胜法宝。年轻干部要增强宗旨意识，就要坚持从群众中来到群众中去，经常深入群众、深入基层，准确把握人民群众所想所盼，深入了解人民群众所忧所虑，把谋群众之想、化群众之难、解群众之困作为工作的根本出发点和落脚点，真正当好群众的“贴心人”“知心人”“贴心人”。初心如磐，年轻干部自觉做到真诚对待人民、真情融入人民、真心服务人民，人民群众才会真正暖心舒心。

担当作为上好“实践课”，践行“使命之责”。大道至简，实干为要，实践出真知，实践出真才。实践是干部成长成才的必由之路，也是干部担当作为的具体检验，年轻干部要珍惜实践这个成长的大熔炉、成才的大课堂、成事的大舞台，坚持在干中学、学中干，在实践中归纳思考、总结经验。“刀在石上磨，人在事上练”，干事创业要勇于跳出“舒适区”，年轻干部要坚定“功成不必在我，功成必定有我”的政治担当、历史担当和责任担当，敢于直面问题矛盾、敢于应对困难风险、敢于主动勇挑重担，多经事、敢干事、善做事，做到在担当中历练、在尽责中成长、练就担当的宽肩膀、磨出干事成事的真本领。

(铁东供稿)

俚语杂谈



爱护河湖 从我做起

双辽市河长办开展河长制竞走宣传活动

本报讯(通讯员 于嘉宇)为积极宣传和推进河湖长制工作，近日，双辽市河长办组织那木乡、城区各街道及水利系统党员干部共计120余人开展了以“爱护河湖，从我做起”为主题的宣传活动。

活动现场，水利局系统基层干部及部分乡镇(街)工作人员手持宣传条幅，从市政府院内出发，经过辽河路，直至西辽河大桥开展竞走宣

传活动，为当地群众宣传普及河长制知识，增强水生态环境的保护意识，引导群众积极参与到爱河、护河中来，努力营造全民参与、社会共治的良好氛围。

开展此次活动，旨在加强河长制工作宣传力度，促进河长制工作的全面展开，让河长制工作深入人心，更好地监管河道的排污治理、减少污染，同时推进污染源普查工作。

不见面调解 隔空的言和

梨树县人民法院打开“共享法庭”新方式

本报讯(通讯员 王仁海 左京)“法官，真的太感谢您了，您不仅帮我解决了欠款问题，还维系了我们20多年的朋友……”当事人宋某在案子审结后激动地对谢法官说。

2018年，被告王某因发展养殖业资金不足在原告宋某处借款12.44万元，被告为原告宋某出具了一张欠条，明确约定还款时间，并且用自家厂房作为抵押。后王某因经营不善，养殖业亏损，到还款日期仍未还款，原告多次向被告索要此欠款，被告以各种理由推脱至今未还，故原告起诉被告至梨树县人民法院，恳求法院支持诉讼请求。

经法庭诉前调解，双方未能达

成协议，于是，向双方送达了开庭传票。由于被告王某现在外地工作，无法到庭应诉。为保障当事人的诉讼权益，庭长谢瑞桥便通过“云上法庭”对案件进行了审理。考虑到双方20余年朋友关系，在案件审理过程中，谢瑞桥对双方耐心劝导和释法明理，最终双方在彼此体谅让步的基础上达成了分期付款协议。

至此，案件得以圆满结案，有效缓解了王某的还款压力，同时也有力保障了宋某的合法权益，在充分保障当事人合法权益的同时，采取更加便捷、灵活、高效的方式化解矛盾纠纷，让当事人感受到了司法的温暖。

落实安全生产责任 健全完善管理体系

伊通满族自治县住建局开展安全生产“百日攻坚”专项整治行动

本报讯(通讯员 刘海明)为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，弘扬“生命至上、安全第一”思想，伊通满族自治县住房和城乡建设局成立检查小组开展安全生产“百日攻坚”专项整治行动，并制定了《全县建筑施工安全生产“百日攻坚”专项行动实施方案》，切实做好建筑施工安全生产工作。

在“百日攻坚”专项行动中，对吉林省众邦建设工程有限公司、吉林省胡氏建筑工程有限公司、吉林省振江建设工程有限公司等

6家企业进行检查，检查中发现一般隐患7项，要求企业立即整改，现已完成整改。

伊通住建局将紧紧围绕安全生产专项整治“百日攻坚”要求，深入落实企业安全生产主体责任和安全生产目标责任制，健全完善建筑施工安全生产责任制度体系和管理体系，提升建筑施工现场标准化管理水平，坚决补短板、强弱项、堵漏洞、除隐患、防风险，“从根本上消除事故隐患”，彻底拧紧遏制生产安全事故发生的“安全阀”。



梨树县康平街道八里庙村全力打造集“娱乐—餐饮—住宿—观光旅游—生产(采摘园)—居家养老”于一体的综合服务生态园乡村旅游项目。项目建成后，产生效益将用于贫困户分红和改善农村环境等，进一步增强村部“造血”功能，带动农民致富，推动八里庙村产业结构调整，促进乡村旅游产业可持续发展，全面推进乡村振兴。

本报记者 王仁海 摄



今年，双辽市进一步加大投入力度，加快老旧小区改造步伐，努力为市民创造良好的居住环境。这是老旧小区道路改造现场。

本报记者 郑嘉萱 摄